

উপজেলা পরিষদ  
জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।

উপজেলা পরিষদের মে, ২০২২ মাসের মাসিক সভা এর কার্যবিবরণী:

সভাপতি : জনাব মোঃ ইকবাল আল আজাদ  
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।

স্থান : উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ।  
তারিখ : ১২/০৫/২০২২ খ্রিষ্টাব্দ, সময় বেলা- ১২.০০ ঘটিকা।

উপস্থিত/অনুপস্থিত সদস্য এবং উপজেলার সকল বিভাগের প্রধানের তালিকা পরিশিষ্ট "ক" তে উল্লেখ করা হলো।

সভাপতি উপস্থিত সকলকে সভায় যোগত জানান এবং সভার পরবর্তী কার্যক্রমে পরিচালনা করার জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে অনুরোধ করেন। উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভাপতির অনুমতিক্রমে সভার কাজ শুরু করেন। অতঃপর বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনান এবং সভার কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী আনয়নের প্রয়োজন হলে উপস্থাপনের অনুরোধ করেন। কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী না থাকায় তা সর্বসম্মতিক্রমে দৃষ্টিকরণ করা হয়। অতঃপর সভায় আলোচ্যসূচী অনুযায়ী নিম্নবর্ণিত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়:



ক্রঃ নং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী কর্তৃপক্ষ
০১.	গত সভার কার্যবিবরণী	দৃষ্টিকরণ করা হয়।	চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, জামালগঞ্জ
০২.	গৃহীত সিদ্ধান্তের অগ্রগতির পর্যালোচনা	অগ্রগতি সন্তোষজনক	উপজেলা নির্বাহী অফিসার, জামালগঞ্জ
০৩.	উপজেলা পরিষদের স্থায়ী কমিটির সুপারিশ পর্যালোচনা/সিদ্ধান্ত গ্রহণ: উপজেলা পরিষদের স্থায়ী কমিটির সভার কার্যবিবরণীগুলো সভায় পাঠ করে শুনানো হয়।	উপজেলা পরিষদ সভায় উত্থাপনযোগ্য কোন সুপারিশ না থাকায় কোন সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়নি।	উপজেলা প্রকৌশলী (এলজিইডি), জামালগঞ্জ।
০৪.	সরকারী বিধি আলোচনা ও পর্যালোচনা :	সরকারি বিধি নিয়ে সভা কোন আলোচনা হয়নি	উপজেলা নির্বাহী অফিসার, জামালগঞ্জ
০৫.	মাননীয় সংসদ সদস্য মহোদয়ের সুপারিশের উপর আলোচনা :	মাননীয় সংসদ সদস্য মহোদয়ের সুপারিশ না থাকায় এবিষয়ে কোন আলোচনা করা হয়নি।	
০৬.	পরিষদের আয়-ব্যয় হিসাবের উপর আলোচনা: উপজেলা নির্বাহী অফিসার উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল ব্যবহার নির্দেশিকা ২০২০ মোতাবেক মার্চ ২০২২ মাসে ৭,৭৭,৮৪৯.৪০ টাকা আয় এবং ১৪,৬৪,৫১৯.০০ টাকা ব্যয় করা হয়েছে। বিগত মাসে উপজেলা পরিষদে ব্যবহৃত ফটোকপি মেশিনের টোনার ও কম্পিউটার প্রিন্টারের টোনার এর ব্যয় ৯৫০০/-টাকা ব্যয় করা হয়। উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল ব্যবহার নির্দেশিকা ২০২০ মোতাবেক ব্যয়িত অর্থ উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের অনুমোদনের জন্য সভার দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।	উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল ব্যবহার নির্দেশিকা ২০২০ মোতাবেক উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল পরিচালনার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয় এবং উপজেলা নির্বাহী অফিসার কর্তৃক উত্থাপিত বিলসমূহ সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হয় এবং উত্থাপিত বিলসমূহের দাবিকৃত অর্থ উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার জামালগঞ্জ।
বিবিধ ৭.	(ক) চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ জানান যে, মুজিব শতবর্ষে দেশের সকল ভূমিহীন ও গৃহহীনদের জন্য গৃহ নির্মাণের লক্ষ্যে ০৭ ডিসেম্বর ২০২০ তারিখে স্থানীয় সরকার বিভাগের সিনিয়র সচিব মহোদয়ের সভাপতিত্বে জার্মিয়াল সভার সিদ্ধান্ত অনুযায়ী জামালগঞ্জ উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে ভূমিহীন ও গৃহহীনদের জন্য ২টি গৃহ নির্মাণের নির্দেশনা প্রদান করা হয়। সুনামগঞ্জ জেলার জামালগঞ্জ উপজেলা একটি হাওর বেষ্টিত নিচু এলাকা। এখানকার বেশির ভাগ খাস জমি হাওর এলাকায় অবস্থিত যা গৃহ নির্মাণের উপযোগী করার জন্য ১২-১৫ ফুট মাটি ভরাট করে উচু করা প্রয়োজন। তাই গৃহ নির্মাণের উপযুক্ত জায়গা প্রত্যুত্তের কারণে	এবিষয়ে বিস্তারিত আলোচনাতে উপজেলা পরিষদের মাসিক সভায় সিদ্ধান্ত মোতাবেক সুনামগঞ্জ জেলার জামালগঞ্জ উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে ভূমিহীন ও গৃহহীনদের জন্য গৃহ নির্মাণ ব্যয় মুজিববর্ষ উপলক্ষে ৩য় পর্যায় (২য় ধাপ) প্রাক্কলন ও ড্রয়িং অনুযায়ী জ্যাট ও আইটি ব্যতীত (পরিবহনসহ) ২,৬৬,৫০০/- (দুই লক্ষ ছয়শতটি হাজার পাঁচশত টাকা)	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার জামালগঞ্জ।

*(Handwritten signatures)*

<p>২০২০-২০২১ অর্থ বছরে পরিষদের ২টি গৃহ নির্মাণ করা সম্ভব হয়নি। ২০২১-২০২২ অর্থ বছরে পরিষদের রাজস্ব তহবিলের অর্থায়নে ২টি গৃহ নির্মাণের জন্য উপযুক্ত জায়গা প্রস্তুত করা হয়েছে মর্মে সভাকে অবহিত করেন।</p> <p>আলোচনায় অংশগ্রহণ করে উপজেলা নির্বাহী অফিসার বলেন উপযুক্ত জায়গার না থাকায় ১ম পর্যায়ে বরাদ্দকৃত ভ্যাট ও আইটি ব্যতীত ১,৭১,০০০/- বায়ে পরিষদের রাজস্ব তহবিলের অর্থায়নে ২টি গৃহের নির্মাণ করা সম্ভব হয়নি। বর্তমানে মুজিববর্ষ উপলক্ষে ৩য় পর্যায়ে (২য় ধাপ) প্রাক্কলন ও ড্রয়িং অনুযায়ী প্রতিটি ঘরের প্রাক্কলিত ব্যয় ভ্যাট ও আইটি ব্যতীত (পরিবহনসহ) ২,৬৬,৫০০/- (দুই লক্ষ ছয়শত হাজার পাঁচশত টাকা) বরাদ্দ প্রদান করা হয়েছে।</p> <p>আলোচনায় অংশ গ্রহণ করে ইউপি চেয়ারম্যানগণ বলেন যে, যেহেতু ১ম পর্যায়ে বরাদ্দ ১,৭১,০০০/- একলক্ষ একাত্তর হাজার টাকা, প্রাক্কলন ও ড্রয়িং পরিবর্তন করে ৩য় পর্যায়ে আরো টেকসইভাবে প্রাক্কলন ও ড্রয়িং করে বরাদ্দ বৃদ্ধি করা হয়েছে সেহেতু ৩য় পর্যায়ে প্রাক্কলন ও ড্রয়িং অনুযায়ী ভ্যাট ও আইটি ব্যতীত (পরিবহনসহ) ২,৬৬,৫০০/- (দুই লক্ষ ছয়শত হাজার পাঁচশত টাকা) এবং ভ্যাট ও আইটিসহ প্রাক্কলিত ব্যয় ২,৯৪,৪৮৩/- টাকা (দুই লক্ষ চুরানব্বই হাজার চারশত তিরিশি) টাকা করে উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিলের অর্থায়নে ২টি গৃহ নির্মাণ বাবদ ২,৯৪,৪৮৩*২=৫,৮৮,৯৬৬/- (পাঁচলক্ষ আটশি হাজার নয়শত ছয়শত) টাকা ব্যয়ে টেকসইভাবে গৃহ নির্মাণের জন্য মতামত প্রকাশ করেন।</p>	<p>এবং ভ্যাট ও আইটিসহ প্রাক্কলিত ব্যয় ২,৯৪,৪৮৩/- টাকা (দুই লক্ষ চুরানব্বই হাজার চারশত তিরিশি) টাকা করে উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিলের অর্থায়নে ২টি গৃহ নির্মাণ বাবদ ২,৯৪,৪৮৩*২ =৫,৮৮,৯৬৬/- (পাঁচলক্ষ আটশি হাজার নয়শত ছয়শত) টাকা ব্যয় করার লক্ষ্যে স্থানীয় সরকার বিভাগের প্রশাসনিক অনুমতি গ্রহণের সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	
---	--	--

(ঘ) বিভাগ ভিত্তিক আলোচনা

স্বাস্থ্য বিভাগ	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প. প. কর্মকর্তা জানান যে, উপজেলা স্বাস্থ্য ও প. প. বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক আছে। আপাতত কোন সমস্যা নাই।	স্বাস্থ্য সেবা কার্যক্রম ভালভাবে চালিয়ে যাওয়ার জন্য উপজেলা স্বাস্থ্য ও প.প. কর্মকর্তা যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প. প. কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ
উপজেলা প্রকৌশলী বিভাগ	উপসহকারী প্রকৌশলী (এলজিইডি) সভাকে জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে। ২০২১-২০২২ অর্থ বছরের এডিপির প্রকল্পের আওতায় গৃহীত প্রকল্প সমূহের কার্যক্রম ও বাস্তবায়ন কাজ চলমান আছে। আপাতত কোন সমস্যা নাই।	এডিপির কার্যক্রম দ্রুত বাস্তবায়নের নিমিত্তে উপজেলা প্রকৌশলী যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।	সংশ্লিষ্ট সকল
কৃষি বিভাগ	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে। বোরো ফসলের অবস্থা ভাল হওয়ার ১০০% বোরো ধান কর্তন করা হয়েছে মর্মে সভাকে অবহিত করেন।	কৃষি বিভাগের কার্যক্রমে সভাবিক রাখার জন্য উপজেলা কৃষি অফিসার, জামালগঞ্জকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ
উপজেলা শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে। আপাতত কোন সমস্যা নাই।	শিক্ষা বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য উপজেলা শিক্ষা অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা শিক্ষা অফিসার, জামালগঞ্জ
মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে। আপাতত কোন সমস্যা নাই।	মাধ্যমিক শিক্ষার মান উন্নয়নে যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তাকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা জামালগঞ্জ।
মহস্য বিভাগ	উপজেলা মহস্য কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	মহস্য বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা মহস্য কর্মকর্তা জামালগঞ্জ,
সমবায় বিভাগ	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে।	সমবায় বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার অনুরোধ করেন।	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ
আনসার ও ভিডিপি বিভাগ	উপজেলা আনসার ও ভিডিপি কর্মকর্তা জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা আনসার ও ভিডিপি বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা আনসার ও ভিডিপি কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।
সমাজ সেবা বিভাগ	উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা সমাজ বিভাগের কার্যক্রম সঠিক ভাবে পরিচালনার অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তা

মহিলা বিষয়ক বিভাগ	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা অনুপস্থিত থাকায় তার বিভাগের কার্যক্রম সম্পর্কে জানা যায়নি।	মহিলা বিষয়ক অফিসের দাপ্তরি কার্যক্রম ভাল ভাবে চালিয়ে যাওয়ার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।
প্রকল্প বাস্তবায়ন বিভাগ	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তাকে যথাযথ ব্যবস্থা নেয়ার অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা
প্রাণিসম্পদ বিভাগ	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা প্রাণী সম্পদ বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা প্রাণী সম্পদ কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।
পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের কার্যক্রম সঠিক ভাবে পরিচালনার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প.প. কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।
যুব উন্নয়ন	সহকারী উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে। আপাতত কোন সমস্যা নাই।	বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার অনুরোধ হয়।	উ: যুব উ: কর্মকর্তা জামালগঞ্জ।
বিআরডিবি বিভাগ	উপজেলা বিআরডিবি কর্মকর্তা জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক আছে।	বিআরডিবি'র কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা বিআরডিবি কর্মকর্তা,
জনস্বাস্থ্য প্রকৌশলী বিভাগ	উপজেলা জনস্বাস্থ্য কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা জনস্বাস্থ্য বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার অনুরোধ করা হয়।	উপসহকারী জনস্বাস্থ্য প্রকৌশলী, জামালগঞ্জ।
খাদ্য বিভাগ	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে।	খাদ্য-বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার অনুরোধ করা হয়	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক জামালগঞ্জ।
স্যানিটারি ইন্সপেক্টর	উপজেলা স্যানিটারী ইন্সপেক্টর অনুপস্থিত থাকায় তার বিভাগের কার্যক্রম সম্পর্কে জানা যায়নি।	বাজার মনিটরিং জোরদার করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	স্যানিটারি ইন্সপেক্টর
দারিদ্র বিমোচন ফাউন্ডেশন	দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা সভায় জানান, তার কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে। দাপ্তরিক কাজে আপাতত কোন সমস্যা নাই।	দারিদ্র বিমোচন ফাউন্ডেশন কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।
উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক	ব্যবস্থাপক, উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে।	উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংকের কার্যক্রম সঠিকভাবে পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হয়।	সমন্বয় কারী, একটি বাড়ি একটি খামার, জামালগঞ্জ।

আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কাজ শেষ করেন।



(মোঃ ইকবাল আল আজাদ)  
চেয়ারম্যান  
উপজেলা পরিষদ  
জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।

তারিখঃ ১২/৫/২০২২

স্মারক নং : ৪৬.৪৬.৯০৫০.০০০.১৪.০০১.২০-২৪(৩৫)

অনুলিপি সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় কার্যার্থে প্রেরণ করা হলোঃ

- ১। ইঞ্জিনিয়ার মোহাম্মদ হোসেন রতন, মাননীয় সংসদ সদস্য, ২২৪ সুনামগঞ্জ-১, বাংলাদেশ জাতীয় সংসদ, ঢাকা।
- ২। সিনিয়র সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৩। কমিশনার, সিলেট বিভাগ, সিলেট।
- ৪। পরিচালক, স্থানীয় সরকার, সিলেট বিভাগ, সিলেট।
- ৫। জেলা প্রশাসক, সুনামগঞ্জ।
- ৬। উপপরিচালক (উপসচিব), স্থানীয় সরকার, সুনামগঞ্জ।
- ৭। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
- ৮। ভাইস চেয়ারম্যান/মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
- ৯। চেয়ারম্যান, .....(সকল) ইউপি, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
- ১০। ..... (সকল) কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
- ১১। অফিস কপি।

  
(বিশ্বজিত দেব)

মুখ্য নির্বাহী কর্মকর্তা

উপজেলা নির্বাহী অফিসার  
জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।

